

让医疗扶贫政策落到实处

相公庄卫生院召开工作推进会,部署医疗精准扶贫

本报8月16日讯(记者 石剑芳 通讯员 牛喜清) 近日,章丘区相公庄街道办事处社区服务中心召开医疗精准扶贫工作推进会,章丘区卫计局纪委书记颜景义、党办主任李辉、该中心负责人宋传岩出席会议,该院干部职工以及辖区内乡医近百人参加此次会议。据悉,此次会议主要解读了章丘区医疗精准扶贫实施办法,全面部署了该街道医疗精准扶贫工作。

据了解,精准医疗扶贫对象为全区农村中经区扶贫开发办认定并建档立卡贫困人口。相公庄街道办共有贫困人口1606人,计生特殊家庭人口157人,共计1763人。该中心高度重视医疗扶贫工作,并积极与街道办扶贫办沟通协调,及时开展贫困人口医疗精准扶贫工作。

为确保医疗精准扶贫工作扎实开展,该中心首先制定了《相公庄街道社区卫生服务中心精准医疗精准扶贫实施方案》;并成立院长担任组长、分管党务副书记任副组长的医疗扶贫领导小组,成立独立的扶贫工作办公室;安排专人负责医疗扶贫工作,明确职责分工;建立医疗扶贫微信群,便于下发通知、普及最新医疗扶贫政策。同时,该中心还注重加强医疗扶贫工作的监督考核,建立责任追究制度,强化



医疗精准扶贫工作推进会现场。 本报记者 石剑芳 摄

责任落实,确保医疗精准扶贫政策惠及于民。

与此同时,该中心还认真落实贫困人口免费健康普查工作,按照区卫计局总体部署,结合大篷车查体积极开展健康查体、疾病筛查及家庭医生签约服务。并建立贫困人口健康档案信息管理数据库,切实保障医疗扶贫政策真正落实到百姓身上。在10种长期服药的慢性病贫困患者免费用药项目中,药品经由区、镇街定点医疗机构每月按时配送到村卫生室,由乡医发放到每一位贫困患者

手中。与此同时,签约家庭医生将不定期监测患者的治疗和恢复情况,并随时根据患者情况调整用药和剂量。

在门诊帮扶方面,主要围绕实行“三免六减半”和门诊费用救助两项优惠政策;住院帮扶方面,按政策报销后需自付部分由医疗精准扶贫专项资金根据费用额度按比例分段帮扶。另外,该中心还严格落实医疗扶贫一站式结算,让贫困患者减少跑腿次数,提高扶贫工作效率。

会上,李辉为与会人员

详细解读了三年来的扶贫政策。他表示,医疗精准扶贫工作不容马虎,无论政策怎么调整,都离不开“服务”二字,一线工作人员要做的就是服务落实好,通过各项政策的落实详细掌握贫困居民的患病情况,进一步发挥医护人员健康指导作用,让贫困居民享受到实实在在的精准医疗服务。

“扶贫工作是我党一项重要的民生工程,作为医务工作者要从思想上高度重视,从行动上认真负责,从结果上让群

众受益。”颜景义在会上从组织纪律方面做了严格要求。他还表示,章丘区卫计局纪委办公室将对医疗扶贫相关问题进行监督检查,将针对发现问题进行严肃问责。

宋传岩表示,下一步,该中心将严格落实健康扶贫“八个一”工程实施方案,把各项医疗扶贫政策落到实处,为患病贫困人口提供精准医疗服务和全过程健康管理服务,保障贫困居民有病能够得到及时、有效救治,全面提高贫困居民的满意度和获得感。

银针凭妙手 白衣秉丹心

普集社区卫生服务中心王印军认真对待每一位患者

“银针凭妙手 白衣秉丹心”,这句话的意思是指凭借高超的医术治病,医生身着白衣秉呈着医者父母心的高尚医德为病人解除病痛,这是对医生医术以及医德的较高评价。普集社区卫生服务中心康复科主治医师王印军在百姓心中的地位堪比这句诗。

本报记者 石剑芳
通讯员 张晓涛 张娜

从医22年 对待患者始终如一

“小时候医疗条件跟不上,有个头疼感冒都得辗转好远才能看上病。我在选择报考方向时首先想到的就是学医,心里就想着学医回来一定要先为乡亲们看好病。”今年44周岁的王印军已从当时的毛头小伙成了一位成熟的主治医师。“刚参加工作的时候,总感觉自己学的不够,于是主动到各个科室轮转学习,不断请教有经验的医生,学习各类疾病的应对措施。”说起刚参加工作时的感受,王印军表示十分怀念那日子。

周家村的王志友、井泉村的王霞、池子头村的老高……在王印军这里看过一次病的患者,病种、治疗方案、恢复情况他了然如胸。“从医这条路我要走一辈子的,只有把每一位患者都看成家人,把他们的健康挂在心上,才能更好地为他们服务。”从医22年来,王印军对待每一位患者始终如一。

患者的认可 是最大的动力

据了解,王印军主要擅长采用针刀治疗、针灸治疗、三维

牵引治疗、臭氧治疗、射频治疗等多种技术手段诊治各种颈椎病、腰椎间盘突出症、强直性脊柱炎、增生性膝关节炎、风湿类风湿性关节炎、腱鞘炎等四肢关节疼痛性疾病。为不断提升自身诊疗技术,他多次去省、市级医院进修学习,不断为辖区内患者提供优质的诊疗服务,为更多患者缓解病痛。

随着从医年限的不断增加,王印军发现辖区内疼痛患者较多,但是诊疗方法却十分局限,“土法子”无法从根本上解除患者痛苦。王印军通过多方求教学习,总结研究个人从医经验,掌握了许多先进诊疗技术并应用到日常工作中。从事针灸推拿按摩工作15年以来,他多次收到患者感谢锦旗、感谢信等。“其实能得到患者的认可和信任,我心里就知足了,这也是我继续坚持在疼痛治疗这条路上摸索的最大动力。”王印军笑着告诉记者。

绿色诊疗 打通患者康复之路

今年1月份以来,普集街道社区卫生服务中心在院东楼一楼建成康复大厅并投入使用,开设康复科病床,由专门的康复医师为患者提供病床前康复理疗服务。大厅内康复设备、器材齐全,康复师康复训练技术、理疗技术成熟,主要开展中风后遗症患

者康复训练。康复科在王印军的带领下,全体医务人员坚持“以病人为中心,全心全意为患者服务”的理念,尽心尽力为有康复需求的患者提供高效、优质的康复训练服务。

近年来,普集社区卫生服务中心立足诊疗实际,创新服务措施,打造绿色诊疗,中医康复科特色诊疗效果明显。为促进中医诊疗整体全面发展,该中心将中医特色诊疗技术针灸、推拿、按摩、理疗、熏蒸、小儿中药贴敷等合理配置,为群众提供中医药特色诊疗一条龙服务,为提高群众健康水平、发展绿色诊疗打造平台。

与此同时,为进一步延伸诊疗服务范围,该中心还针对到院康复的患者开展家庭医生签约服务,保证患者不仅在医院享受到优质康复治疗,回到家也有家庭医生随时回访患者康复情况,切实把诊疗服务落到实处。

该中心负责人牛加亮表示,随着社会不断发展,居民的绿色诊疗意识也越来越强,为此该中心积极开展推拿、按摩、针灸等中医适宜技术,并逐渐向中西医结合方向发展。下一步,该中心将继续立足实际,从患者需求角度出发,以患者为中心,在为患者提供最优良的诊疗技术的基础上,继续发展科室互补合作模式,让患者体验一站式、全方位诊疗服务。



王印军正为患者进行针灸治疗。 本报记者 石剑芳 摄